

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：9月7日，深圳市工信局发出通知，对深圳2022年数字经济产业扶持计划拟资助项目进行公示。记者注意到，共有174个项目“上榜”，涉及到的拟资助金额共计2.987亿元。

在拟资助项目公示表中，记者看到，此次涉及到的项目共有

174个。其中，74个项目的拟资助金额为201万元，包含深圳市爱华勘测工程有限公司的“三维地理信息数据库系统及可视化平台”项目、卫盈联信息技术有限公司（深圳）有限公司的“WeFe联邦学习平台”项目、中铁南方投资集团有限公司的“基于BIM技术的工程项目数字一体化管控平台”项目等。

另外，其余100个项目拟资助金额从33万元至199万元不等。比如，顺丰科技有限公司的“丰测-顺丰业务预测平台项目”项目拟资助197万元、深圳职业技术学院的“物联网大数据开发与产学研协同公共技术服务”项目拟资助97万元等。

路将继续提供“半程末班车”服务，运营时间将额外延长运营时间30至40分钟。

该负责人介绍，9月9日深圳地铁所辖各线执行工作日延长图，相比正常工作日加开上线列车206列次，增加4.1%；9月10日、9月12日执行节假日延长图，与正常周末相比加开上线列车315列次，增加7%。

据了解，节假日期间，临近交通枢纽、商圈的车站以及换乘站的客流也有所增加，针对世界之窗、深圳湾公园、后海、临海、深圳北、布吉等客流大站将作重点部署。“节假日期间深圳地铁加强了人员值守及设备设施巡查，同时视客流情况随时启动客流管控措施，确保乘客安全、舒适的出行体验。”深圳地铁相关负责人介绍。

深圳地铁人员介绍，结合目前深圳市疫情防控形势及节假日客流高峰预警，中秋期间深圳地铁将对管辖范围内的重点车站加强疫情防控，严格执行列车消毒、加强车站保洁及消毒、加强车站及轨道区域通风换气。深圳地铁全网车站将继续严格落实“三个100%”管理，即100%测体温、100%亮健康码、100%戴口罩，乘客进入地铁站搭乘地铁，应配合工作人员核验场所码及测量体温，并全程佩戴好口罩，中途不要摘下。

“云中别墅”小型户外婚礼兴起

婚纱设计师租下别墅打造户外“轻婚礼”

文/羊城晚报记者 林园

沿着深圳市盐田区东部华侨城的盘山公路往上走，沿途会经过半山腰一栋栋独栋别墅。因为远离市中心，这些“云中别墅”平日里并不算热闹。在符合防疫要求的前提下，每逢婚礼旺季和节假日，婚礼庆典的举办，给别墅群增添了不少生机和亮色。

据了解，三年前，一位婚纱设计师租下了这里十几栋别墅，创办“多肉花园”，承接婚礼和派对等。别墅曾承接过最小型的户外婚礼，是从北京打“飞的”过来的客户，总共六个人——新人加上双方父母，在蓝天碧水间，举办了一场梦幻而难忘的婚礼。



户外婚礼布置 受访者供图

婚纱设计师打造“仙境”婚礼

曾丽妮是“多肉花园”创始人。创业初期，身为婚纱设计师的她在一栋写字楼开了婚纱店，顺带承包了写字楼的废弃天台，供试婚纱的新人拍照。后来，她索性将婚庆也做起来：就在天台上举办户外婚礼，这种形式也越来越受到新人的欢迎。

2019年，曾丽妮开始寻找更多适合举办户外婚礼的地方。当她看到网上有民宿经营者转租的信息时，她顺着上面的地址找到了被改造成民宿的别墅。此前，她和团队都不知道深圳有这样的地方。“误入”盐田后，她被云雾缭绕、坐拥大梅沙无敌海景的别墅群吸引了。她先后租下东部华侨城半山腰十几栋带有大草坪的别墅，经过改造后，成为“多肉花园”在盐田的分店。

之所以取名“多肉”，是因为曾丽妮是一名“肉友”，喜欢这种植物。她觉得多肉生命力强，一片叶子便可以“开枝散叶”，符合婚庆美好的寓意，以及多肉生长需要适宜的空间、养分，也象征着夫妻相处之道。更重要的是，用多肉作为婚礼现场的主要装饰，可以反复利用，更加环保。

经过改造的别墅各有主题，有工业风、中式风等，日常也承接庆典、派对和公益活动等。近两年，露营热兴起，“多肉花园”还专门设计、装修了一个露营风的婚礼别墅——草坪上搭建起帐篷、室内模拟户外设置了石子路，就连别墅电梯里也贴了涂鸦风的贴纸，深受年轻人青睐。

背后故事 一位潮汕女孩的深圳奋斗史

来深打工 凭借努力在服装行业崭露头角

“多肉花园”创始人曾丽妮凭借着服装设计作品，曾荣获广东省优秀设计师、深圳十佳设计师、深圳服装设计行业唯一“五一劳动奖章”等奖项，还斩获深圳市第八届职工技术创新运动会服装高级定制技能大赛冠军。时间退回到十多年前，她进入服装行业、婚庆行业，不过是无心插柳。



多肉是婚礼的主要装饰 受访者供图

2008年金融危机，国际订单回落，当时她们手头上还滞留着许多货源。一起创业的女孩因为结婚生子，也萌发了退意。不得已之下，曾丽妮租下一间小小的办公室，尝试开拓国内的婚纱定制市场。

互联网刚刚兴起，曾丽妮“无师自通”，从线上挖掘客源，通过相关论坛宣传私人定制婚纱业务，“有时候以顾客的身份来讲述自己办婚礼、买婚纱的经历，有时候以工作室的身份来做广告。当时也没人教，就

接一些服装定制的业务。深圳临近香港，她为不少香港客人订制衣服。在为一位香港阿姨订制旗袍时，两人很投契。阿姨告诉她，自己的女儿从瑞士留学回来，想在服装行业创业，邀请她一起。公司从事的是礼服出口业务，由曾丽妮进行打理。

一开始，公司做的是纯白的礼服，供国外院校毕业演出用。后来陆续有些婚纱的订单，曾丽妮就按照顾客的要求，对原来的白色礼服进行改造。虽然学历不高，但曾丽妮英语口语和网上运营都不错。在“在东门做过服装的女孩子，用英语简单沟通都是没问题的。网上订单我就用翻译软件，交流起来都没有问题。”曾丽妮说。

创办企业 经商版图涵盖整个婚庆产业链

慢慢发展为涵盖了整个婚庆产业链。

深圳临近香港，接纳了许多国际前沿理念，同时也让很多观念先进的行业获得了更多的发展机会。曾丽妮认为，深圳是一座很公平的城市，“不管你有没有背景、关系，只要你有才华又足够努力，你的付出都会得到回报。”而今，她将婚纱企业交给自己的弟弟打理，日常更多投入“多肉花园”的管理运营中。在盐田，她开启了自己的事业新篇章。

9月9日、10日、12日三天 地铁运营时间延至24时

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员徐畅报道：中秋假期已悄然临近。8日，记者从深圳地铁集团获悉，为了满足市民乘客节假日的出行需求，深圳地铁将于中秋节前一天、中秋节当天及节日最后一天，即9月9日、10日及12日三天时间，延长全网（含港铁4号线，不含20号线，下同）运营服务时间1小时（11号线约为30分钟，下同），运营时间调整为6:30-24:00（不含个别线路额外加开的列车），并继续提供“半程末班车服务”。

据悉，根据国务院放假安排，今年中秋节的放假时间为9月10日（周六）至9月12日（周一）。根据预测，9月9日为假期前最后一个工作日，当日通勤客流与中秋出行客流叠加，预计将超过正常周五客流量；9月10日中秋节当天，预计客流将超过近期正常周六水平，将迎来客流高峰。

为保障市民节日期间出行便利，深圳地铁提前制定运营保障方案。深圳地铁相关负责人表示：“节前最后一个工作日即9月9日，中秋节当天9月10日，及假期最后一天9月12日，共三天时间，延长1、2、3、4、5、6、7、8、9、10、11号线运营服务1小时，运营时间均调整为6:30至24:00。”在此基础上，1、3、5、6、7、9、10、11号线共8条线

“健身热”带旺体育用品市场

深圳海关精准施策助力体育运动产业发展

羊城晚报记者 宋王群 通讯员 李昕晖 王进

记者8日从深圳海关获悉，随着全民健身蔚然成风，运动鞋、健身器材等展现出广阔的内销及出口前景，体育产业成为消费风口。深圳海关优化通关服务，助力加工贸易体育产业高质量发展。

AEO认证帮助企业货物出口

海关AEO认证企业是在内部控制、财务状况、守法规范、贸易安全等符合海关认证标准的企业，企业享受较低的风险等级、通关、查验、稽查、检验检疫等方面的便利措施。

隆发鞋业（惠州）有限公司是海关AEO高级认证企业。该公司关务负责人表示，“成为海关AEO高级认证企业在通关效率上得到了很大的提升，海关也有专人进行对接，了解海关政策，解决疑难问题都很便利。”

深圳海关针对AEO高级认证企业制定通关便利化措施清单，企业享受较低的口岸查验率、优先安排目的地查验、全工序外发免担保等便利措施。同时，企业设立专门的联络员，制定“一企一策”专项扶持措施，针对企业海运出口量大的业务特点，应用“提前申报”“两步申报”等便利通关举措。

海德运动器材（惠州）有限公司作为一家集研发、制造、销售、服务于一体的专业化自行车企业，是目前国内最大的自行车生产基地。针对企业出口转内销的迫切需要，深圳海关建立内销联系协调机制，设立内销咨询专窗，加强归类、价格、原产地预裁定服务，帮助企业解决加工贸易货物出口转内销便利化不足等问题。适用集中办理内销手续的企业可先行将产品在国内销售，无需按次按量进行内销申报，最迟可在季度

“组合拳”政策便利加贸企业内销

结束后15天内完成集中申报纳税手续。

同时，深圳海关积极落实总署政策，暂免征收内销保税货物缓税利息，缓解企业的资金压力，支持企业统筹利用国内国际两大市场，赢得更广阔的发展机遇。

深圳海关自贸区等特殊区域发展处相关负责人表示，下一步，深圳海关将持续释放加工贸易监管改革红利，服务保障加工贸易融入国内国际“双循环”，实现高水平开放。

湾区新闻部主编/责编 李程/美编 湛晓菁/校对 杜文杰

法治建设蓝图上线 坪山出台《法治坪山建设规划（2021-2025年）》

羊城晚报讯 记者郑明达报道：9月8日，记者从深圳市司法局获悉，近日，深圳市坪山区委全面依法治区委员会印发了《法治坪山建设规划（2021-2025年）》（以下简称《规划》）。

《规划》科学布局了坪山区五年的法治建设工作，形成坪山区法治建设的总蓝图、路线图和任务书。《规划》提出，要全面贯彻实施宪法，坚定维护宪法尊严和权威、完善制度体系建设，以良法促进发展、加快建设法治政府，持续优化法治化营商环境、深化司

法体制改革，推进公正高效权威司法，大力推动全民守法，不断深化法治社会建设，健全法治监督机制，强化对执法、司法工作的监督、加大法治保障力度，筑牢法治坪山建设的坚实后盾。

《规划》提出要在新能源汽车和智能网联、生物医药、新一代信息技术等领域，结合坪山当前产业发展状况，探索研究在推动新区发展、破除发展过程中掣肘问题等方面向市人大、市政府提供具有坪山特色的立法建议。

《规划》将继续推进政府职能

转变作为加快建设法治政府的头等大事来抓。持续推进“互联网+政务服务”改革，推动更多政务服务事项实现“秒批”“秒报”，通过共享数据、数据匹配、协同审核等方式，推动服务事项实现“主动服务”，推动服务模式从“事项供给”向“场景服务”转变。持续推进政府法律顾问集中统筹改革，扩大统筹改革覆盖面，完善改革制度建设，强化政府法律顾问队伍正规化、职业化、专业化建设，提升工作质效，重点推动政府法律顾问、公职律师集中研究城

市更新、历史遗留问题、涉及民生发展等法治领域的解决方法。

《规划》规定要进一步加强对公共法律服务体系建设，完善公共法律服务体系，围绕坪山区公共法律服务中心构建一公里法律服务圈。推动坪山公证处积极参与城市更新、历史遗留问题等重大事项服务。推动商事调解活动规范化、市场化、专业化，充分发挥坪山区商事调解院在化解影响高质量发展的土地等掣肘问题中的作用。进一步完善区民政局、区人力资源局等七个部门的行政调解